

人体成分分析仪、一分钟仰卧起坐测试仪、坐位体前屈测试仪都“来”了 免费体质检测为市民身体打分



本报讯（记者 王龙飞 王伟）8日上午，市体育部门在市体育馆内为市民免费开展国民体质检测，吸引了众多市民参与。

“听说这里有全面体质检测，我早早地就赶过来了，希望通过各项检查，能够对自己的身体有个全面的了解。”当日上午10点，来此检查的市民刘恒高说。馆内摆放的检测体质的机器，除了平时常见的血压仪和肺活量测试仪外，其余几乎全为专业性检测机器，像一分钟仰卧起坐测试仪、坐位体前屈测试仪、闭眼单脚站立测试、台阶试验测试仪等。“台阶试验测试仪是测试人们在正常运动三分钟后恢复正常状态的能力。通过量取测试者的心率，从而判断恢复正常水平需

要的时间，恢复的时间越短，得分就越高。”操作该仪器的工作人员说。

现场，围观市民最多的是台人体成分分析仪。人站在机器上之后，通过机器内部发出的弱电流，分析人体内部蛋白质和脂肪等各种成分含量，并出具一个综合的结果。最后，将十余项各种综合测试的结果输入电脑后，形成一个反映人体技能的综合成绩单，包括营养评估、肥胖评估、均衡分析等内容。同时，还有专业人员对测试结果进行综合分析，对市民该如何增重、如何减脂等专业问题进行回答。“近几年，部分健身爱好者已不仅仅满足于锻炼本身，而是把重点转向了如何科学有效地健身，既满足了自身对形体的要求，又最大限度地保护了身体。”一位工作人员介绍。

据了解，近年来，市体育部门不断完善全民健身设施，并陆续开展社会指导员培训工作，将科学有效健身的理念渗透到各个健身队伍中去。在此期间，在市体育部门的指导下，也成立了各种体育相关协会，进一步加强市民的健身意识，引领指导正确的科学健身观念。

学生体质健康测试抽查复核情况发布

我市学生体质健康抽测合格率91.5%

晚报讯（记者 张莉萍）

“月初，孩子闹着说胃不舒服，带孩子到医院检查，医生说孩子肥胖，还有中度脂肪肝，我家孩子才上初二啊！”近日，家住市中区江北绿城的宋女士说。日前，记者从市教育部门获悉，在省教育厅下发的2016年全省学生体质健康测试抽查复核情况中显示，我市学生体质健康抽测合格率91.5%，居全省第五位，学生体质健康抽测平均分为72.8，居全省第九位。

此次抽查选取了我市2个县（市、区），每个县（市、区）抽取小学、初中、高中、中职学校各1所，每所学校随机抽取一个教学班，有效样本数不少于30人，兼顾男女生比

例。抽查复核项目包括：小学五年级学生的体重指数（BMI）、肺活量、50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐、50米×8往返跑；初中、高中、大学生的体重指数（BMI）、肺活量、50米跑、坐位体前屈、立定跳远、引体向上（男）/1分钟仰卧起坐（女）、1000米跑（男）/800米跑（女）。

抽查结果显示，我省中小学生肥胖检出率较高，在抽测的学生中，男生超重率、肥胖率均超过10%；女生超重率均超过10%，肥胖率在9%左右。学生体质健康状况明显改善，但中小学生肥胖率、中职与高校学生体质健康抽测不及格率偏高。与2014年全省学生

体质调研数据相比，在身体形态方面，中小学男生身高与小学女生身高有所提高；呼吸机能（肺活量），除高职男女生外，其他各年级男女生均有所提高；速度素质（50米跑），略有提高；柔韧素质（坐位体前屈），中职男生有所下降，其他各年级均有所提高；爆发力（立定跳远），高中男女生略有下降，中职男女生降低较为严重，其他各年级均有所提高；力量素质，高校男生和中小学女生均略有提高；耐力素质（50米×8往返跑、800米跑、1000米跑），中小学及本科学校男女生均有所提高。其中，中职与本专科学校学生体质健康测试不及格率偏高。

枣知道

我市有20家 “食安山东”餐饮示范单位

包括3条示范街、7家示范食堂、5家示范店、1家示范餐饮老字号、4家示范地方风味名吃

本报讯（记者 王龙飞 王伟）昨日，记者从市食药监部门获悉，我市20家单位上榜“食安山东”餐饮服务品牌示范单位，现已进入公示期。18日前，市民如有意见，可以电话或邮件方式向省食品安全委员会办公室反映。

此次评选，全省确定了40条街区、153所学校食堂、143家示范店、8家知名大型餐饮、1家大众餐饮连锁企业、2家餐饮中华老字号、8家地方风味名吃为“食安山东”餐饮服务品牌示范单位。

我市上榜的示范街有3条，分别为薛城区常庄镇香山路，华山北路一条街，滕州市前洪服务区。示范食堂有7家，分别为枣庄市第三十一中学，滕州市实验小学，滕州市龙阳镇

龙阳小学，滕州市荆河街道滕南中学，薛城区蓝鸥幼儿园，枣庄市市中区孟庄镇周村中学，峄城区坛山街道中心幼儿园食堂。上榜的示范店有5家，分别为聚鑫连昇大酒店，山亭区印象山城主题餐厅，滕州市静雅商务会所有限公司，峄城区万达饭店，枣庄市惠我南黎酒店管理有限公司。上榜的示范餐饮老字号1家，为台儿庄区老张家狗肉专卖店（老张家狗肉）。上榜的示范地方风味名吃4家，分别为枣庄市锦丽华餐饮有限公司老田家辣子鸡（辣子鸡），滕州市王开张厚山猪头肉饮食有限责任公司（王开猪头肉），滕州市龙泉鑫河酒楼（一品湖仙（湖鱼乱炖）），枣庄市山亭区经典味道小吃部（特色风味菜煎饼）。

清理规范涉企经营服务性收费
取消不合法不合理收费

行业协会商会违规收费要受罚

本报讯（记者 张莉萍）日前，市物价部门下发通知，开始清理规范涉企经营服务性收费，取消不合法不合理收费项目，杜绝中介机构利用政府影响违规收费，行业协会商会不得强制企业入会或违规收费。

根据相关要求，全面建立政府定价经营服务性收费目录清单制度，降低偏高收费标准，对违规涉企收费问题严肃处理，公开曝光典型案件，并追究有关责任人员的责任，对不具备竞争条件、确需政府定价管理的极少数经营服务性收费，列入《政府定价管理的经营服务性收费目录清单》，重新审核收费标准，降低偏高收费标准。根据行政审批中介服务收费项目清单对中介服务收费项目进行清查，取消不合理、不合法的行政审批中介

服务收费项目。对于取消的行政审批中介服务收费项目，要同步加强事中事后监管。政府有关部门建设的提供公共服务的各类电子政务平台免费向企业和社会开放，不得以技术维护费、服务费、电子介质成本费、认证服务等名义收取经营服务性费用。

行业协会商会一律不得利用主管部门有关规定强制企业入会，不得利用行业影响力以评比表彰、评审达标等方式违规收费。对行业协会商会除会费外的其他收费进行审核，取消违规收费项目、降低不合理收费标准。通过门户网站集中公示行业协会商会会费和其他收费的项目和标准，增加政策透明度，接受社会监督。年内实行政府定价管理的所有经营服务性收费一张清单，并向社会公示。



选秀

9日，龙腾精英国际模特经纪(北京)有限公司一行来到市模特空乘学校选秀。此次从200多名学员中选出的9人，将直接参加北京赛区的决赛，并角逐进入全国总决赛的名额。
(记者 孙明春 摄)

不是当众哺乳，就是找隐蔽处，或干脆到卫生间、试衣间 公共场所难觅母婴室，妈妈们好尴尬

本报讯（记者 李俊）“有次带孩子等长途车，离上车还有20多分钟的时候，孩子饿了，又哭又闹，可候车室里人满满的，只好抱着孩子躲到偏僻的角落喂奶，人来人往的，真是很尴尬。”近日，抱着6个月的孩子在市客运中心等车的于女士无奈地说。经了解，我市车站、商场、医院等公共场所基本无母婴室，个别母乳室相关设备缺乏，私密性不足。

在市客运中心内，商店、洗手间、吸烟区、手机充电站等一应俱全，但却找不到一间母婴休息室。站工作人员介绍，目前车站未设专门的母婴休息室或哺乳室，如果乘客有哺乳需要，可以联系车站工作人员临时安排办公室为哺乳妈妈提供方便。

我市多家医院，仅在市中区一家医院门诊部发现哺乳区，而该区只摆放了桌子和椅子，而且，仅有帘布遮挡。

公园和广场等地也是家长经常会带孩子游玩的场所。一位年轻妈妈正抱着孩子坐在花池边哺乳。对于为何不选择卫生间等私密场所哺乳的问题，该女士表示，卫生间由于人流量大，卫生条件相对较差，而且气味难闻。对此，市民钱女士颇有心得地说：“在公园、广场这些地方不建议妈妈们去卫生间哺乳，可以准备雨伞或者方巾等起到遮盖作用的装备，以便在室外哺乳时稍微遮挡一下。”

枣庄集团枣庄医院的冯医生也不建议在卫生间哺乳。“卫生间内的空气环境相对较差，对

宝宝的健康不利。妈妈们在哺乳时还要注意卫生问题，比如哺乳前洗手。同时，建议妈妈们在人少、环境相对的安静和干净的地方给孩子哺乳。”冯医生建议，妈妈们尽量在出门前将孩子喂饱。如外出需进行哺乳，要先了解所去地方的环境，找一个人流相对少，环境相对安静的地方，进行哺乳，也可用事先准备好的奶粉暂时取代母乳喂养。

